NIZOVI

1. Daki¢ 1111 4. Napisi deseti ¢lan u nizu v2,%2,%2,....
R: i
2
2.Daki¢1IL5.1.  Opéiclannizaje. a, = sin”'T”. Odredi 15., 25. i 35. €lan niza.
. V3 3
R: a5 =085 =7’335 :_7

3.Daki¢I11.13.3.  Dopisi sljedeéi €lan niza ¥/3,3/3,/3,....
R: ¥/9

4. Daki¢, Elezovi¢-str.81/15 Zbroj triju uzastopnih ¢lanova aritmeti¢kog niza iznosi 33.
Njihov je umnozak jednak 1287. Odredi te brojeve.
R: 91113 ili 13119

5. Daki¢, Elezovi¢-str.81/16 Zbroj prvih triju ¢lanova aritmeti¢kog niza iznosi 27, a zbroj
njihovih kvadrata jednak je 275. Koji je to niz?
R: 5913,... ili 139,5,...

6. Daki¢, Elezovié-str.81/19 Cetiri pozitivna broja uzastopni su ¢lanovi aritmetickog niza s
razlikom 2. Umnozak tih brojeva jednak je 19305. Koji su to brojevi?
R: 9111315

7. Daki¢, Elezovi¢-str.81/22 Koliko ima prirodnih brojeva manjih od 1000 koji nisu djeljivi
niti s 5, niti sa 7?
R: Imaih 686

8. Daki¢, Elezovi¢-str.81/25 U nekom aritmeti¢kom nizu je a, +a,+a +...+a,; = 72.Koliko

je a+ag+a,”?
R: Toje 36.

9. Dakié¢, Elezovi¢-str.81/26 Zbroj prvih n ¢lanova aritmetickog niza iznosi 750. Ako je prvi
¢lan niza 64, a razlika niza d = -2 kolikije n ?
R: n,=15,n, =50

10. Daki¢, Elezovi¢-str.82/33 U aritmetickom nizu &,,a,,a,,...Je @, +ag +a,,+a,, = 224.
Odredi S,,.
R: S,y =1064

11. Daki¢, Elezovi¢-str.82/36 U aritmetickom je nizu zbroj trec¢eg i sedmog ¢lana jednak 10.
Odredi zbroj prvih devet ¢lanova toga niza.
R: S, =45



12. Daki¢, Elezovi¢-str.82/41 Koliki je zbroj svih prirodnih brojeva manjih od 5000, a
djeljivih s 19?
R: S,; = 659604

13. Daki¢, Elezovi¢-str.87/12 U geometrijskom je nizu drugi ¢lan za pet veci od prvoga, a
Cetvrti za trideset ve¢i od drugoga. Koji je to niz?

R: aiz—%,q:—B ili a =5q=2

14. Daki¢, Elezovi¢-str.88/17 Zbroj prvih triju ¢lanova geometrijskog niza jednak je 28, a
zbroj triju sljedecih 3,5. Odredi osmi ¢lan u ovom nizu.

R: agzé

15. Daki¢, Elezovi¢-str.88/23 U geometrijskom nizu od sedam ¢lanova zbroj prva tri ¢lana
jednak je 26, a zbroj tri posljednja 2106. Odredi niz.

R: aizé,q:—?) ilia,=2,q=3

16. Daki¢, Elezovi¢-str.88/24 Zbroj triju brojeva koji su uzastopni ¢lanovi geometrijskog niza
iznosi 39, a zbroj njihovih dekadskih logaritama jednak je 3. Koji su to brojevi?
R: 2510,4 ili 410,25

17. Daki¢, Elezovi¢-str.88/29 Zbroj drugog i cetvrtog ¢lana geometrijskog niza iznosi 30, a
njihov je umnozak jednak 144.0dredi zbroj prvih devet ¢lanova ovoga niza.
R: a, =48,q =%,S9 =% ili & =3,0=2,S, =1533 ili

- 1 513
=-30=-2,S5,=-513ili 8, =-48,=—=,5;, =———
8 q o a 4=-5 16

18. Daki¢, Elezovi¢-str.89/47 Tri broja, kojih je zbroj 21, ¢ine aritmeticki niz. Ako drugom
oduzmemo 1, a tre¢em dodamo 1, dobit ¢emo tri broja koji ¢ine aritmeticki niz. Koji su to
brojevi?

R: 3,711 ili 12,7,2

19. Daki¢, Elezovi¢-str.89/48 Zbroj prvih triju ¢lanova rastuceg aritmetickog niza jednak
je 15. Ako od prva dva oduzmemo po 1, a trecem dodamo 1,dobit ¢emo tri uzastopna ¢lana
geometrijskog niza.Odredi zbroj prvih deset ¢lanova aritmetickog niza.

R: 35,7,...1 S, =120

20. Dakié¢, Elezovié-str.89/50 Prvi ¢lanovi aritmetickog i geometrijskog niza jednaki su 2,
tre¢i ¢lanovi su jednaki, a drugi se razlikuju za 4. Odredi ove nizove ako su im ¢lanovi
pozitivni brojevi.

R: A..21018 i G...2,6,18



21. Daki¢, Elezovic¢-str.89/52 Zbroj prva tri ¢lana geometrijskog niza iznosi 91. Ako im
dodamo redom 25,27 i 1, dobijemo tri uzastopna ¢lana aritmetickog niza.Odredi sedmi ¢lan u
geometrijskom nizu.

R:uprvomnizu G...63,217,... a, = é , a udrugom
G...7,21,63,... a, =5103
22. Daki¢, Elezovi¢-str.89/53 Tri broja, €iji je zbroj 114, uzastopni su ¢lanovi geometrijskog

niza ili prvi, Cetvrti i dvadesetpeti Clan aritmetickog niza. Odredi te brojeve.
R: G...38,38,38 ili G...2,14,98

23.111.1.6.  Od cetiri broja prva tri su uzastopni ¢lanovi geometrijskog, a posljednja tri
aritmetickog niza. Zbroj dvaju krajnjih brojeva jednak je 21, a zbroj dvaju srednjih 18. Koji su
to brojevi?

R: 3,6,12,18 ili L,ﬁ,z,g
4 4 4 4
24.111.5.4.  Cetiri su broja uzastopni ¢lanovi geometrijskog niza. Koji su to brojevi ako je

zbroj dvaju srednjih 18, a zbroj dvaju krajnjih 27?
R: 3,6,12,24 ili 2412,6,3

25.111.6.3.  Devet brojeva ¢ine geometrijski niz. Zbroj prva tri iznosi 21, a posljednja tri
1344. Odredi prvi ¢lan i koli¢nik ovog niza.

Ria =3q=2ilia=7q9=-2
26.111.9.4.  Zbroj prvog i Cetvrtog ¢lana geometrijskog niza iznosi 27, a zbroj drugog 1

tre¢eg jednak je 18. Odredi prvi ¢lan i koli¢nik tog niza.

R: a,=3,q=2 il a1:24,q:%

1

27.111.14.2.  Za koje realne brojeve X su brojevi : :
X+2 X+1 x-1

prvi, drugi i treéi ¢lan

aritmetickog niza? Odredi ag.

R: x=-5 |nizje —1,—1,—1, ag, b
3 4 6 4
28.111.14.5.  Prvi ¢lanovi aritmetickog i geometrijskog niza su jednaki 3, drugi ¢lan
aritmeti¢kog niza veci je za 6 od drugog €lana geometrijskog niza, a treci su ¢lanovi jednaki.
Koji su to nizovi?
R: A..333, A..31527 , G,..333,, G,...39,27

29.111.15.2. Koliko ¢lanova aritmetickog niza 2,5,8,...treba zbrojiti kako bi zbroj bio vec¢i
od 100?
R: n veci od 8; treba zbrojiti barem 9 ¢lanova niza



LIMES NIZA

1. Dakic, Elezovié' Matematika 4, str.97/8

a) lim(l+= L +—)
n

n—o0
2

b) I|m(————3)

n—oo n
3n’—n+1
C) Ilm—
o502 +n—1
d) lim n>—n+1
o1+ n—n’

1-2n
e) I|m—
ne3n2 —n—2

f) lim (n —n+1Xn —n—l)

N> 2n(l-n?)

Q) lim 1-3n 2n*-n+4
n>»2+3,5n 3n—0,8n°

) Tim n(n+1)n+2)

> (n+3)n+4)n+5)

. n(n+1)

) s 2Xn+3)n+ )

j) lim—— n
n—e (n + 1)

2. Daki¢, Elezovi¢: Matematika 4, str.97/9
. 2n+3
a) lim
n>o 3n—1
2
b) lim 3n“+5n+1
o 2n° —N+5
o) lim n+l+n

o n? +1+\/_
v3n®=2n+n

d) lim >
oo nf4n

2" +3" +0,5"
g) lim 21> T
2" —3 10,5

n-2
lim
f) n—o0 2” 2

3. Daki¢, Elezovi¢: Matematika 4, str.97/10
a) lim >+
e 42

(1)
(0)

(0)

(1)



. A/n+l
b) lim
e yn+1

e) im(\/nﬂ—\/ﬁ)
ﬂ!E20m2+n—n)
_3n’+n

g) lim

noe 42

h) lim@/n -3/n+1

i) Iimﬁ

en44n+1

J)"mQﬁF+5n+1—Jn2_n)

n—oo

4. Daki¢, Elezovi¢: Matematika 4, str.97/11

Jn+2

a) lim

e \JN+1++/n+2

b) lim n+l-n

e n+14n

c)Wn@nVHF+1—Vﬁ—ﬂ2+Q

n—o0

d) m(\/mm—\/ﬁj

5. Daki¢, Elezovi¢: Matematika 4, str.98/12

3"+ 2"

e) limy1+2"

n—oo

n

f) lim

]+ 3"
)IM123n+1
9 s 53

(1)
(0)
(1)

(0)
(0)

(0)
(3)

(0)

(2)
(0)



(1) (2Y' (3
i) () (2 )

oy 3T +4"+ 5"
i) lim——— 0
) nox o 20 46" (0)
6. a) Daki¢, I11.15.6.
n+l n+l
lim2 3 (3)
noe 20 43
b) Daki¢, I11.16.6.
ngm2+2n—n) (1)
7. Antoli§, Copi¢: Matematika 4 (Skolska knjiga), 1. dio, str. 95/84
n+3
lim 0
g) n—o n2 -3 ( )
py tim 20=3) (0)
n—o0 (n _1)
_ 2
) Iim(ES 3n j (-6)
el N N42
4-n n°-2n 4
lim -=
J)rHoo(Zn 1 3n%+n- 2] ( 3 )
. 1+2+3+...+n
) lim === (0)
) lim "=~ (n-1) (0)
ol
4
m) lim (”_2)3 ()
> (n+2)
2
M|MHL@+1) (o0)
n— n

8. Antoli§, Copi¢: Matematika 4 (Skolska knjiga), 1. dio, str. 95/85

Jn+2

a) lim - (0)
vn-3 1

& L”lm (3)

o) lim ¥ =2 (V3)

d) ||m3V2n 1 (¥2)

nN—o0



Y2n* -3 2

&) lim¥2n =3 (42
e \3n% -1 9

f) lim 112 vn+3 (0)
nen—+n+1

9. Antoli§, Copi¢: Matematika 4 (Skolska knjiga), 1. dio, str. 95/86

a) lim(Vn —vn+1) (0)
b) E(\/BMS_\/%_Z) (0)
c) !iirgo(\/n2+5n+1—\/n2+n) (2)
d) tlim(n—n” —2n-3) (1)
9 lim(Van—1++n) ()
f) lim n—+”2+£2] (0)

MONOTONOST NIZOVA

1. Ispitaj monotonost nizova :

a) Ispitaj monotonost niza (a,) kojemu je opéi ¢lan a, :%. (padajuci)
n+

n

b) Ispitaj monotonost niza (a

) kojemu je op¢i ¢lan a, = ﬂ (padajuci)
1+n

) kojemu je op¢i ¢lan a, =2n—-3. (rastuci)

. : : ey n-1 .
d) Ispitaj monotonost niza (a, ) kojemu je opéi ¢lan a, =1 (rastuci)
+

(
c) Ispitaj monotonost niza (a
(

n

(niti raste niti pada)

o . 1
f) Ispitaj monotonost niza (an kojemu je op¢i €lan a, = o (padajuci)

kojemu je op¢i ¢lan a, = n(n +1). (rastuci)

n

)
)
)
)
e) Ispitaj monotonost niza (a, ) kojemu je op¢i ¢lan a, = -3+ (1)
)
)
)

g) Ispitaj monotonost niza (a
(a

h) Ispitaj monotonost niza (a, ) kojemu je opéi lan a, =1+(-1)". (niti raste niti pada)

n

i) Ispitaj monotonost niza (an) kojemu je opéi ¢lan a, =2"—-1. (rastuci)

. o . . . . 3n+2 :

J) Ispitaj monotonost niza (an) kojemu je op¢i ¢lan a, = 5+ (rastuci)

k) Ispitaj monotonost niza (a, ) kojemu je opéi ¢lan &, =— (padajuéi)
2

) Ispitaj monotonost niza (an) kojemu je op¢i ¢lan a, = " (rastuci)
+

m) Ispitaj monotonost niza (a, ) kojemu je opéi ¢lan a, =2" —n. (rastuéi)



n-2

n) Ispitaj monotonost niza (a, ) kojemu je op¢i ¢lan a, =g (padajuci)
. . . . . n+2 .

0) Ispitaj monotonost niza (an) kojemu je op¢i ¢lan a, = > (padajuci)

2n
p) Ispitaj monotonost niza (a,) kojemu je op¢i &lan a, = L3 (padajuci)

+

2
r) Ispitaj monotonost niza (a, ) kojemu je opéi ¢lan a, =———. (rastuéi)

n“+2
s) Ispitaj monotonost niza (a, ) kojemu je opéi ¢lan a, N iz : (padajuci)
n n
2. a) Daki¢, I11.3.6.
Dokazi da je niz s op¢im ¢lanom a, = ———= padajuci.
(n+1)
b) Daki¢, 111.4.6.
C : 1.2.3-...-(2n-1 .
Dokazi da je niz s op¢im ¢lanom a, = 3 | ( ) rastuci.
n!
¢) Dakig¢, 111.13.6.
n
Dokazi da je niz s op¢im ¢lanom a, = ey padajuci.
+

d) Daki¢, 111.14.6.
Dokazi da je niz s opéim ¢lanom a, = padajuci.

2" 427"



